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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului pentru concursul  

„Stimularea excelenței în cercetare” (2024-2025) 

24.80012.0807.17SE Tendințe în dezvoltarea sistemului de publicare științifică din 

Republica Moldova prin prisma politicilor în domeniul științei (2008-2024),  

dr. hab. Nelly ȚURCAN, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de 

Dezvoltare a Societății Informaționale, pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului și a 

concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 30 decembrie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Nu e clar, chiar de la început, care este plus-valoarea științifică, partea originală a proiectului 

care, în fond, nu face altceva decât dedublează activitățile și competențele unei instituții de stat 

ANACEC, ceea ce contravine punctului 4.5 al Condițiilor înaintate față de conducătorul de 

proiect la concursul de proiecte „Stimularea excelenței în cercetare” – „Este interzisă depunerea 

de proiecte care au în vedere activități deja finanțate sau în curs de finanțare din alte surse 

naționale şi/sau străine”. În consecință, raportul prezentat spre evaluare nu reflectă sub nici o 

formă aspectul de excelență al activităților realizate și nu indică rezultate de excelență ale 

cercetătorilor din proiect.  

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Structura raportului anual, reflectă cu exactitate ariile obligatorii necesare a fi prezentate ca 

rezultate acumulate de către cercetători. În condițiile unui proiect de cercetare de excelență un 

rezultat important pentru comunitatea științifică ar fi publicațiile științifice. În cazul dat, 

rezultatele nu atestă nici o publicație științifică. Mai mult, Anexa obligatorie a Raportului cu 

privire la lista publicațiilor științifice lipsește. Comunicarea la conferința științifică internațională 

raportată ca fiind rezultatul a doi membri de proiect nu este probată prin program, nu este de găsit 

pe site etc. Deși în acțiunile planificate (punctul 8) este indicată „crearea unei pagini web a 

proiectului, (https://idsi.md/polisci-md), aici sunt trecute doar obiectivele și rezultatele 

preconizate în plan încă la debutul etapei, dar nu sunt publicate rezultatele obținute la finalului 

etapei 2024.  

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
https://idsi.md/polisci-md


III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

În lipsa unor rezultate relevante prezentate ca inovație de excelență este greu de evaluat impactul 

social-economic al lor. Modalitatea de prezentare a rezultatelor acumulate în etapa 2024 a echipei 

de cercetare nu indică nici perspective viitoare de impact și plusvaloare, ceea ce ar permite 

înțelegerea activităților realizate de către cercetător și aprecia valoarea acestora. 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național:  

Este indicată o colaborare cu Universitatea Transilvania din Brașov în vederea oferirii accesului la 

bazele de date Web of Science și Scopus.  

 

Punctaj mediu acordat: 22,0 

Concluzii, recomandări: Se recomandă fortificare activităților de cercetare, care ar aduce în 

arealul de cercetare abordări novatoare și de excelență utile comunității științificice naționale. De 

asemeni, se impune elaborare materialelor științifice și diseminarea rezultatelor obținute prin 

publicarea articolelor științifice în reviste de specialitate. Nu mai puțin important este actualizarea 

continuă a paginii web a proiectului cu prezentare rezultatelor obținute în proiect, care vor fi utile 

responsabililor de reviste științifice. 

Se propune calificativul general: SATISFĂCĂTOR.  

Raport aprobat  

  

  

  

Adjunct al Conducătorului  

Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                      dr. hab. Rodica CIOBANU  

  

  

  

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


